



全媒体新闻

网曝/一天

# 学霸开通“叫早服务” 去喊“学渣”起床看书

南财大起床协会一群学霸的这种服务被患“起床困难症”同学疯抢

天气越来越冷,准时起床成为很多同学可望而不可即的“传说”。金融专业的马立上个星期也因为“一觉睡到了10点”,睁眼后惊讶地发现自己不但“错过了老师点名”,而且“没能赶上课堂练习”。为救助广大赖床的“学渣”,近日,“南财大床协”开启了“学霸叫早服务”。同学们可以自行报名叫早或者“求叫早”,目前,已经有9对同学成功结对。

为席俊磊提供“叫早服务”的小伙伴是来自贸易经济专业的李慧玲。现代快报记者采访得知,李慧玲每天六点半起床,上课从未迟到过,连年获二等奖学金,为了近期的会计考试已连续三个周末泡在图书馆。现在,明天早晨,李慧玲起床后,都会给席俊磊发条短信

或者直接打个电话,“席俊磊,起床了,不能赖床啦。”

“周一女喊男,周二男喊女,轮流直到周六。”这是管理科学与工程学院的金梦雨和金融学院的朱鹏威这对“起床搭档”定下的协议。

据了解,由于“学霸”受到“学渣”疯抢,容易售罄,所以“学渣”与“学渣”也会随机配对,自行商议谁来“叫早”。

而自从和妹子结成“起床搭档”后,朱鹏威享受到了“慢慢吃早饭”“第一节不再迟到”“上课坐前排,感受浓厚学术氛围”等一系列“学霸待遇”。当早上一二节没课,叫妹子起床之后,他甚至会上去图书馆占个座,“早上看书效率一个字,高!”

Q

“学霸,学霸,你要去哪里呀?我要和学渣一起看书啦。学渣,学渣,你为啥高兴呀?一起努力就会进步啊!”近日,这首“友好版”《学霸去哪儿》在南京财经大学走红。继北京大学开创的“起床协会”火爆南北后,南京财经大学“起床协会”引领潮流,牵线“学霸”提供“叫早服务”,为广大“学渣”带去福音。

通讯员 戴文悦 现代快报记者 金凤

## 新闻链接

### 学霸学渣之歌走红

近日,《爸爸去哪儿》在热播,网友重新填词翻唱的《学霸去哪儿》在大学校园里走红。诙谐调侃的歌词,易于传唱的旋律,使它成为校园热门话题。

整首歌非常短小,由一个男生独唱的。歌词按照时下流行的《爸爸去哪儿》的主题曲改编。“我们班上,有个人很酷。学霸当道,谁敢拦路。……学霸,学霸,我们去哪里呀?明天考试到底会考神马?学渣,学渣,你不要再看啦!看完也记不住呀!”尤其是最后一句“看完也记不住呀”,被很多大学生评价为直击弱点。

## 一个问答

问:怎样说服老婆结婚不拍婚纱照?个人感觉拍婚纱照这个行为有点傻,拍了还在社交网站成批晒的更傻。

网友回复

@张可:你一个道具有什么资格吼吼歪歪的?配合就好了。

@凌波:已经拍婚纱照的路

过,男人绝对只是摆在老婆旁边的道具。泪!

@james zhang:嗯,最好还是那个能动的道具,有自我谄媚意识的道具,才能称为好道具。

@阿卡菲尔:道具很辛苦!还要拼命傻笑,还要听摄影师讲冷笑话,“新郎再不笑就换人了哈!”

## 一个吐槽

@小野妹子学吐槽:刚才老爸来短信:“听同事说站前摆了一个十几米高的霓虹灯圣诞树,特别漂亮,晚上我开车接你去看看呀?”我正美呢!突然收到老妈短信:“晚上你自己吃吧,妈出去有事。”正纳闷,

五分钟后又收到老爸短信:“刚才发错了,那是发给你妈的。你自己找个荧光灯看看吧。”

网友评论

@五行属二:哈哈哈哈哈!是亲生的吗?

## 一朵奇葩

@极品前任那些事:昨天和男友分手了,登男友的QQ,把所有女生都点出来,发了句“我恢复单身了,我发现我爱的是你。”发完以后淡定地退出QQ。然后被他知道了,他手机轰炸我,我没有接。我默默

地在微博发了句,作为前女友的我,只能帮你到这了。却发现他已经取消关注我了,然后还关注了前女友,我在想,我做的事有这么严重吗?

## 一件糗事

@张皓miko悦蔓:小时候,一天,爸妈接我回家。路上,他们把我牵中间,我不知道哪根神经搭错了线,开口唱了一句找抽的歌,“左手一只鸡,右手一只鸭……”我爸瞪着我,就差扇我嘴巴了。谁知俺娘接着唱了一句我让我立刻吐血,

“中间还有一只癞蛤蟆呀,嘎呀嘎德儿喂~”



核心报道

励志哥

# 梦想的距离有多远 我用十年来丈量……

南航“励志哥”16岁考上大学,因病退学;23岁复读重圆大学梦;现在又被保研,并获得校长特别嘉奖

## 退学

身体不适,遗憾退学

朱雅亮,出生于湖北仙桃,他有个比他3岁的姐姐。

1998年特大洪水,让朱雅亮家里的几亩薄田颗粒无收,一直务农的父母,要支付两个孩子的学费,越来越力不从心。“1999年,我和姐姐都考上了高中,但是家里无力承担,后来,姐姐把读书的机会给了我。”读高中给了朱雅亮改变命运的机会,却也让他不堪重负。

进入高中后,朱雅亮成绩一直在班级名列前茅,但从高二下学期开始,由于心理压力过大,他的身体开始亮起红灯,高三下学期,他回家休整。

不过,凭借良好的学业积累,2002年的高考,16岁的他如愿考入华中师范大学。

“我一直以为,我不是一个人在读大学。”朱雅亮说,姐姐的放弃为他创造了更好的读书机会,但这也成为他的学习压力,从2002-2005年,他因身体不适,休学两次,因为实在难以顺利完成学业,2005年,务农的老父亲带着他回到仙桃老家。“办完手续的时候,爸爸都还好好的,但回到家里那一刻,爸爸哭得特别伤心。长这么大,我从没见过我爸爸哭过,我知道他不是失望,而是可惜。”

## 工作

南下广东当民办教师

“读不了大学,但我也希望自己能变成啃老族。”休学回家后,朱雅亮准备自食其力,听说有一个老乡在广州的民办学校当老师,一直有个“教师梦”的朱雅亮动心了,虽然此前,他除了读书,从没离开过湖北。

现实还是超出朱雅亮的想象,他在广州没有任何亲朋好友,刚下火车时,连东南西北都分不清。后来,他辗转联系到惠州一所中学,成了一位民办教师,从早晨7点忙到晚上11点成为家常便饭。工作第一学期,他瘦了30斤。

付出终有回报。有一年,朱雅亮过生日,下午下课后,他的办公室突然涌进了几十个学生。独自在外的朱雅亮,从未想过自己会收到这样一份生日礼物,“当我看到原先冷冷清清的办公室,一时全部站满了学生,全部是来给我庆祝生日的时候,我觉得自己的努力没有白费。”

磕磕绊绊4年后,朱雅亮触碰到学历的天花板。有一次,他网上应聘一个教师职位,顺利通过面试、笔试和试讲,但当主考官得知朱雅亮并没有大学学历时,当即回绝,“我当时就明白了不能完成学业,是多么遗憾的一件事。”他说,立即决定复读。

## 圆梦

复读考上南航

23岁的朱雅亮重新加入了高考复读大军。一年时间,将高中三年的几门功课全部消化,对于他来说,是个不小的挑战。

那时,他每天早晨不到六点起床学习,晚上直到次日凌晨一两点才休息。这样的高强度学习,让他本来便不太好的身体又陷入濒临崩溃的边缘,到了复读的下学期,他一般是上午打点滴,下午学习。一年后,朱雅亮以高出当地本一线40分的高分考取南航材料学院应用化学专业。

大学失而复得,朱雅亮几乎将所有的时间、精力都放在学习上。大一暑假主动请缨跟着研究生师哥师姐做科研项目;大二被实验室派往东南大学的课题组做协助工作;大三作为组长带领小组开展省重点科创基金项目,研究如何节能环保地将纳米材料循环利用。

朱雅亮也并非纯粹的学霸,从大一开始,他还担任班级组织委员,也曾担任辅导员助理、学生处学生资助事务助理。

在南航的3年时间里,他先后荣获国家奖学金、江苏省三好学生、校长特别嘉奖等奖项。凭借各种奖助学金获得3万元完成大学学业,如今,他已被保送南航研究生。

## 双胞胎姐妹花 齐过“天下第一考”

因为报名人数众多、通过率低,国家司法考试,素有“天下第一考”之称。前不久,2013年的司法考试成绩公布,江苏大学文法学院的一对双胞胎吸引了不少人的关注。4年前,这对姐妹花同时考入了同一所大学的同一个专业,而现在,她们又同时通过了“天下第一考”。

这对姐妹花来自江苏如皋,姐姐名叫孙佳欢,妹妹叫孙佳乐,两人都是江苏大学文法学院国际经济法专业大四学生。

孙佳欢介绍,自大学以来,妹妹的成绩始终在专业前三,是个名副其实的学霸。“我们俩一起去自习,我常常是到一定时间就坐不住了,而佳乐一直在旁边跟我讲学习的重要性。”

虽然从幼儿园到高中念的都是同样的学校,不过妹妹孙佳乐说,她们姐妹俩从来没有在一个班里上过课。“因为我们俩的名字都是在一起的,所以分班的时候就被分到两个班去了,从小到大,我都是她隔壁班的。”2010年夏天,姐妹俩以一分的差距,同时被江苏大学文法学院国际经济法专业录取,从高中同学又成为了大学同学,不过还是在两个班。

孙佳欢说,做法学生,自己和妹妹从一年前就开始着手准备司法考试。在这一年里,姐妹俩一起自习,一起看书,一起讨论问题。“有时候从图书馆复习回来已经将近晚上11点了,走在回宿舍的路上就会特别庆幸,因为有个妹妹陪着我。”孙佳欢称,这就是“双胞胎的福利”。虽然今年全国参加司法考试的人数多、通过率低,但在互相帮助下,姐妹俩最终还是双双通过了“天下第一考”。 通讯员 王煜 现代快报记者 林清智



南航“励志哥”朱雅亮 本人供图